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Μ
ε τις εκλογές να τοποθετούνται στο τέλος της τετραετί-
ας, το Μέγαρο Μαξίμου προχωρά κανονικά τον σχεδια-
σμό του για τους επόμενους 10 μήνες, με στόχο να ολο-

κληρώσει τον κυβερνητικό προγραμματισμό του. Ηδη ψηφίστη-
κε μέσα στην εβδομάδα η αναδιοργάνωση των πανεπιστημίων, 
μπαίνει σε εφαρμογή ο νόμος για την πανεπιστημιακή αστυνο-
μία, ενώ παίρνει σειρά και το νομοσχέδιο για την υποβοηθούμε-
νη αναπαραγωγή. Ωστόσο, το βάρος αναμένεται να πέσει στην 
αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης και στους λογαριασμούς 
ρεύματος. Ηδη πιστώνονται έως 600 ευρώ σε δικαιούχους του 
power pass, οι οποίοι τους προηγούμενους μήνες είχαν αυξημέ-
νους λογαριασμούς, ενώ από την 1η Ιουλίου έχει μπει σε ισχύ το 
σχέδιο για αναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής. Στην κυβέρ-
νηση ξεκαθαρίζουν πως, αν χρειαστεί, θα διατεθούν και άλλοι πό-
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Στην κυβέρνηση ξεκαθαρίζουν πως, αν χρειαστεί, θα διατεθούν 
και άλλοι πόροι για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης. 
Οσον αφορά το ενδεχόμενο διακοπής της ροής φυσικού αερίου 
από τη Ρωσία, η ελληνική πλευρά εμφανίζεται καθησυχαστική

Διάθεση 
νέων πόρων

να διατεθούν πόροι. Την ίδια ώρα, όμως, στο 
εσωτερικό, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν άφησε 
αναπάντητες τις επιθέσεις στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ. 
Στη συζήτηση στη Βουλή για την Παιδεία, εξα-
πέλυσε σφοδρή επίθεση στον ΣΥΡΙΖΑ με αφορ-
μή τις χυδαίες, όπως τις χαρακτηρίζουν κυβερ-
νητικά στελέχη, δηλώσεις του πρώην υπουργού 
Χριστόφορου Βερναρδάκη. 

Απάντηση στον ΣΥΡΙΖΑ
Ο πρωθυπουργός, επιχειρώντας να αποτυπώσει 
το χάσμα που χωρίζει όχι μόνο τη Ν.Δ. από τον 
ΣΥΡΙΖΑ αλλά και τα περισσότερα κοινοβουλευ-
τικά κόμματα με την αξιωματική αντιπολίτευση, 
ανέφερε ότι οι άθλιες δηλώσεις Βερναρδάκη δεν 
αποτελούν μεμονωμένο φαινόμενο. «Ο βερναρ-
δακισμός είναι ο πολακισμός και ο συριζαϊκός φα-
ρισαϊσμός. Είναι ο εκτσογλανισμός της δημόσι-
ας ζωής. Το τελευταίο σκαλοπάτι του λαϊκισμού. 
Είναι η τοξικότητα με την οποία θα δηλητηριά-
ζει την καθημερινότητα ο ΣΥΡΙΖΑ. Δυστυχώς, η 
τοξικότητα δεν εκπορεύεται από εξαιρέσεις. Εί-
ναι ο κανόνας σας. Είναι το περιβόητο ηθικό σας 
πλεονέκτημα», ανέφερε χαρακτηριστικά. Κυβερ-
νητικά στελέχη επισημαίνουν ότι ο πρωθυπουρ-
γός είχε προειδοποιήσει ότι η Κουμουνδούρου 
θα επιδιώξει την τοξικότητα, αφού, όπως υπο-
στηρίζουν, δεν έχει απαντήσεις στα μεγάλα ζη-
τήματα και κρύβεται πίσω από την ακραία πό-
λωση. Η παρέμβαση του Κυριάκου Μητσοτάκη 
από το βήμα της Βουλής, όπως σημειώνουν οι 
ίδιες πηγές, δεν έχει να κάνει με τον χρόνο των 
εκλογών, αφού έχει ξεκαθαρίσει ότι θα πραγ-
ματοποιηθούν στο τέλος της τετραετίας, ωστό-
σο δεν μπορούσε να αφήσει αναπάντητα όσα 
καταλογίζουν στην κυβέρνηση στελέχη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Να σημειωθεί πως οι μετριοπαθείς ψηφο-
φόροι του Κέντρου, που είναι κρίσιμος παράγο-
ντας στις εκλογές, δεν επιθυμούν ένα περιβάλλον 
τοξικότητας και τις ακραίες δηλώσεις. Στον αντί-
ποδα, ο ΣΥΡΙΖΑ, όπως επισημαίνουν κυβερνη-
τικές πηγές, μπορεί να επιδιώκει την πόλωση για 
να αυξήσει τη συσπείρωσή του έως ένα σημείο, 
καθώς όλες οι δημοσκοπήσεις δείχνουν όχι μόνο 
τη σταθερή διαφορά που καταγράφει η κυβέρ-
νηση από την αξιωματική αντιπολίτευση αλλά 
την υπεροχή που έχει ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 
Σε κάθε περίπτωση, όταν έρθει η ώρα των εκλο-
γών, οι πολίτες θα μπορούν συγκρίνουν το πώς 
ήταν η χώρα το 2019 και πώς θα είναι το 2023 
και το δίλημμα, όπως σημειώνουν κυβερνητικά 
στελέχη, θα είναι σταθερότητα και ανάπτυξη ή 
επιστροφή στην αστάθεια.

Περιοδείες 
Στο ενδιάμεσο, ο πρωθυπουργός θα συνεχίσει 
τις περιοδείες του σε όλη τη χώρα, όπως έκανε 
και το προηγούμενο διάστημα, παρότι οι εκλο-
γές θα διεξαχθούν το 2023, όπως ο ίδιος έχει 
ξεκαθαρίσει. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιδιώ-
κει την αδιαμεσολάβητη επαφή με τους πολί-
τες και θέλει να ενημερώνεται από πρώτο χέρι 
για τα προβλήματα που μπορεί να αντιμετωπί-
ζουν οι τοπικές κοινωνίες, ενώ παράλληλα ανα-
δεικνύει και το κυβερνητικό έργο. Πέρα, όμως, 
από τις περιοδείες, το επόμενο διάστημα ανα-
μένεται να ανακοινωθούν και άλλοι υποψήφι-
οι με τα ψηφοδέλτια της Ν.Δ. Το Μέγαρο Μα-
ξίμου θέλει να δώσει χρόνο σε στελέχη που θα 
διεκδικήσουν για πρώτη φορά τον σταυρό από 
τους συμπολίτες τους και να προετοιμαστούν 
καλύτερα. Φυσικά, θα ανακοινωθούν και πρό-
σωπα που υπηρετούν τη στρατηγική της διεύ-
ρυνσης, όπως έγινε πρόσφατα και με την ανα-
κοίνωση της υποψηφιότητας της αντιδημάρχου 
Αθηναίων Αννας Ροκοφύλλου, που θα κατέβει 
στην Α’ Αθηνών.
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Οταν αποφασίζεις…
«Οταν υπάρχει ανάγκη να λάβεις μια απόφαση, το κα-
λύτερο πράγμα είναι να κάνεις το σωστό. Το δεύτερο κα-
λύτερο πράγμα είναι να κάνεις λάθος. Το χειρότερο απ’ 
όλα είναι να μην κάνεις τίποτα», είχε πει ο Θίοντορ Ρού-
σβελτ. Δεν μπορούμε να ξέρουμε αν η ρήση του χαρισμα-
τικού Αμερικανού Προέδρου επηρέασε τον πρωθυπουρ-
γό, αλλά είναι γεγονός ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης έλα-
βε μια σημαντική απόφαση: να μην αποφασίσει πρόωρες 
εκλογές! Αν ήταν η σωστή ή λάθος απόφαση, θα φανεί - 
αλλά, ό,τι κι αν είναι, ανέλαβε την ευθύνη της. Και αφού 
ο… κύβος ερρίφθη και αποφάσισε να διαβεί τον Ρουβί-
κωνα, τώρα ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση έχουν 
ένα δυσκολότερο έργο. Διότι, μπορεί στο ιστορικό δεδο-
μένο ο Ιούλιος Καίσαρας να διέσχισε τον Ρουβίκωνα, 
όμως είχε τεράστια λαϊκή απήχηση λόγω των επιτυχιών 
του στους πολέμους. Το ζητούμενο για την κυβέρνηση 
είναι να καταφέρει να πετύχει όσα ο κινηματογραφικός 
«Μονομάχος» του Ρίντλεϊ Σκοτ: «Να κερδίσει το πλήθος». 
O Ράσελ Κρόου άκουσε τη συμβουλή του Πρόξιμου και 

κέρδισε τα πλήθη στο Κολοσσαίο. Ομως, για την κυβέρ-
νηση, τα πράγματα θα είναι δυσκολότερα. Δεν είναι ται-
νία, είναι καθημερινότητα και, μάλιστα, δύσκολη για τους 
πολίτες. Ολοι, δε, προβλέπουν ότι θα είναι δυσκολότε-
ρος ο χειμώνας, καθώς το επόμενο διάστημα είναι γεμά-
το αβεβαιότητες. Παράλληλα, όλες οι δημοσκοπήσεις 
δείχνουν και αναδεικνύουν τη δυσφορία και την απογοή-
τευση του κόσμου. Αυτά τα συστατικά μπορούν να αποτε-
λέσουν είτε την καύσιμη ύλη για δημαγωγική προσέγγιση 
της πολιτικής πραγματικότητας είτε οδηγό για παρεμβά-
σεις που θα πείσουν -και θα κερδίσουν- τους πολίτες. Δεν 
μπορεί να ξέρει κάποιος πόσο εφικτό είναι να πάψουν να 
πιέζονται οι πολίτες ή είναι ευκολότερο να πειστούν ότι η 
κυβέρνηση κάνει ό,τι μπορεί. Ενδεχομένως το δεύτερο. 
Σίγουρα, όμως, η καθημερινότητα είναι το ένα και μονα-
δικό πεδίο στο οποίο θα δοθεί η μάχη του χειμώνα - η μά-
χη της κάλπης. Υπό αυτή την έννοια, όσο περισσότερο 
χρόνο έχει κάποιος στη διάθεσή του, τόσο το καλύτερο. 
Εφόσον επενδύσει σε αυτό…
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ ροι λόγω αύξησης της τιμής του φυσικού αερίου. 
Οσον αφορά το ενδεχόμενο διακοπής της ροής 
του από τη Ρωσία, η ελληνική πλευρά εμφανίζε-
ται καθησυχαστική.

Η εκτίμηση του Μεγάρου Μαξίμου είναι ότι 
η Ελλάδα βρίσκεται σε πιο ευνοϊκή θέση συγκρι-
τικά με άλλες χώρες της Ε.Ε. αφού έχει κάνει κι-
νήσεις όλο το προηγούμενο διάστημα (εγκατα-
στάσεις για αποθήκευση LNG). Αν, όμως, γίνει 
διακοπή του φυσικού αερίου στην Ευρώπη, όχι 
μόνο μπορεί να υπάρξει νέο καθεστώς διανομής 
του φυσικού αερίου με δελτίο -ήδη κάποιες χώ-
ρες είναι σε επιφυλακή- αλλά θα επέλθει πίεση 
και στα δημοσιονομικά. Σε μια τέτοια περίπτω-
ση, η Ευρώπη ίσως αναγκαστεί να λάβει μέτρα. 
Αλλωστε, το επόμενο διάστημα δεν αποκλείεται 
να υπάρξει συντονισμένη πίεση από χώρες της 
Ε.Ε. ώστε η Κομισιόν να πάρει πρωτοβουλίες και 


